

项城新火车站工程奠基

12个重点项目集中开工

本报讯 (记者 杨光林 实习生 刘微微) 4月20日,武汉铁路局常务副局长、漯阜铁路有限公司董事长张清源与周口市副市长刘国连等市领导一起为项城新火车站工程奠基。当日,项城市12个重点项目集中开工,这是继今年2月2×300MW燃汽发电项目开工后,项城市项目建设的又一力作。

据项城市委常委、常务副市长孙长岭介绍,今年一季度,项城市重点项目已开工26个,总投资49.36亿元。这次4月份集中开工的12个重点项目,包括工业项目6个,基础设施项目6个,总投资26.93亿元。

全市检察机关举行第一届运动会

本报讯 (记者 普淑娟) 4月18日至20日,全市检察机关第一届运动会在周口师范学院体育场拉开战幕。市人民检察院检察长禹星移,周口师范学院党组书记、院长俞海洛等出席开幕式并观看了部分比赛。

据了解,此次运动会共设篮球、乒乓球、羽毛球、象棋、拔河5个项目。本次运动会是市人民检察院贯彻落实《全民健身条例》,进一步增强全市检察干警体质,提高检察队伍战斗力、凝聚力,推进检察机关全面建设向更高的层次迈进所作出的重要决策,也是为参加周口市第二届运动会取得优异成绩而举行的一次大练兵,更是全市检察机关全民健身成果的一次大展

示、精神文明建设成果的一次大检阅。

通过3天的努力,层层选拔出的参赛干警顽强拼搏,展现出良好的体育道德水平和积极向上的精神风貌,为集体赢得了荣誉。最终,市检察院代表队的篮球和乒乓球拔得比赛头筹,羽毛球比赛桂冠则由川汇区检察院摘得,拔河比赛冠军由沈丘县检察院夺得,西华县检察院陈辉取得象棋比赛第一名。

体育比赛注重技能,更注重精神。本着提高干警体质、增进团结、活跃干警文体生活的出发点,干警们通过竞赛,既能发扬“友谊、团结和公平竞争”的奥林匹克精神,也为开创全市检察事业新局面作出新的更大的贡献。

项城市住建局开展“扶贫济困一日捐”

本报讯 (记者 李一 通讯员 谢亚峰 夏振朴) 4月19日上午,项城市住建局开展了“扶贫济困一日捐”活动,为困难群众奉献一片爱心。

为响应市委、市政府号召,项城市住建局及早准备,周密计划,动员全局干部职工捐出一天的工资。该局主要领导带头捐出300元,其他班子成员和干部职工也积极响应,纷纷慷慨解囊。据统计

募集善款 弘扬美德

在全国儿童预防接种日来临之际,本报记者就群众关心的有关免疫规划问题采访了周口市卫生局局长解冰山。

问:解局长您好,请您介绍一下全国儿童预防接种日的情况?

答:每年的4月25日为全国儿童预防接种日,这是1986年国务院批准确定的。今年的4月25日是第27个全国儿童预防接种日,宣传主题为“接种疫苗,家庭有责”。

问:为什么要给儿童进行预防接种?

答:预防接种就是通过接种疫苗使接种对象和人群获得相应的免疫力,是控制乃至消灭疫苗相关疾病最经济、最有效的方法。婴儿出生以后,随着一天天的长大,原体内由母体传给的免疫力即抵抗疾病的能力就逐渐减弱或消失,因此,必须适时地给儿童进行预防接种,以增强儿童防病能力,维护儿童健康成长。

问:我们常说的预防接种与免疫规划有何不同?

答:预防接种,是指利用人工制备的抗原或抗体疫苗通过适宜的途径注入机体,使机体产生对相应疾病的特异免疫力,以提高个体和群体的免疫水平,从而预防控制针对传染病的发生和流行。免疫规划是指根据疫情监测和人群免疫状况分析,按照规定的免疫程序,有计划地利用疫苗进行免疫接种,以提高人群免疫水平,达到控制和最终消灭疫苗相关疾病的目的。免疫规划主要针对群体,预防接种针对个体。天花的消灭,就是人们通过开展免疫规划消灭传染病的成功范例。

问:请介绍一下我国免疫规划发展情况?

答:儿童是祖国的花朵、国家的未来、民族的希望。预防和控制传染病必须从儿童抓起,实施有计划的疫苗预防接种是儿童健康的基本保障。党和政府历来高度重视此项工作。《中华人民共和国传染病防治法》规定:国家实行有计划的预防接种制度。2005年6月1日国务院颁布《疫苗流通和预防接种管理条例》,明确规定我国政府免疫规划内疫苗免费接种。2007年温家宝总理在《政府工作报告》中提出,国家决定扩大国家免疫规划,将甲肝、流脑等15种可以通过接种疫苗有效预防的传染病纳入国家免疫规划,对儿童免费接种相应疫苗。2008年国家正式实施扩大免疫规划,由以前的“五苗防七病”增加到“十二苗防十五病”。这是一件功在当代、利在千秋的伟大工程,在我国免疫规划工

作史上具有里程碑的意义,充分体现了党和政府以人为本、关注民生、构建和谐社会的执政理念。**问:我市实施免疫规划取得了哪些成绩?**

答:1978年,我市开始实施儿童免疫规划工作,主要对7岁以下儿童进行卡介苗、脊髓灰质炎疫苗、百白破三联疫苗、麻疹疫苗的基础免疫和加强免疫。1986年,我市开始装备冷链设备系统,逐步建立了覆盖市县乡村的冷链系统。1992年,全市开始推广门诊化预防接种,实行了由乡卫生院防疫组直接实施的门诊化预防接种制度,使广大儿童有了更多的免疫接种机会。目前,全市有计划地预防接种制度得到全面推广,市县乡村四级预防保健网络已经健全,完善的免疫规划工作体系已经形成。在各级免疫规划工作者的共同努力下,我市国家免疫规划疫苗接种率达到95%以上。随着免疫规划工作深入开展,疫苗相关疾病的发病率出现显著下降。我市传染病发病率由1978年的12887/10万下降到2011年的401.80/10万,下降了97%。自1984年已连续27年无白喉疫情发生,已连续21年未发现本土脊灰野病毒病例,于2000年完成了无脊灰野病毒证实工作;流脑发病率1978年为38.81/10万,到2011年已连续2年无病例报告;麻疹发病率由1978年57.89/10万下降至2011年0.09/10万,下降了99.8%;百日咳发病率由1978年290.93/10万下降至2011年0.23/10万,下降了99.9%;乙脑发病率由1978年4.89/10万,下降到2011年的0.03/10万。实践证明,免疫规划工作是改革开放以来全市卫生领域成效最为显著、影响最为广泛、群众受益最大的卫生工作之一。

问:目前国家免疫规划疫苗有哪些,接种这些疫苗是否收费?

答:目前国家免疫规划疫苗有12种疫苗,可预

防15种疾病。乙肝疫苗预防乙型肝炎,卡介苗预防结核病,小儿麻痹糖丸预防小儿麻痹症,百白破疫苗预防百日咳、白喉和破伤风,白破疫苗预防白喉、破伤风,麻疹类疫苗(包括麻疹疫苗、麻风疫苗、麻腮风疫苗等)预防麻疹、风疹、腮腺炎,甲肝疫苗预防甲肝,流脑疫苗预防流脑,乙脑疫苗预防乙脑。具体接种程序,家长可参考接种证内容。

根据《疫苗流通和预防接种管理条例》规定,接种以上疫苗是不收取任何费用的,由政府买单。接种上述疫苗以外的疫苗根据“自愿、知情、自费”的原则,由受种者或者其监护人承担费用,请家长在选择疫苗时询问清楚。

问:听说有些疫苗孩子们要打,成人也要打,具体情况怎样?

答:对于传染病的威胁,只要体内没有产生过抗体,任何年龄段都可能受感染。为了减少疾病带来的负担,建立群体免疫屏障,我市根据疾病流行趋势以及国家和河南省的有关规定,开展有狂犬病疫苗、流感疫苗、甲型肝炎疫苗、流脑疫苗、乙型脑炎疫苗、b型流感嗜血杆菌疫苗、水痘疫苗、肺炎球菌多糖疫苗和口服轮状病毒疫苗等疫苗的接种工作,像流感疫苗、狂犬病疫苗、肺炎疫苗等,成人也可接种。

问:为什么入托、入学要查验儿童预防接种证?

答:为了控制传染病在学校传播流行,提高学生免疫水平,保护学生身体健康。《传染病防治法》明确规定:国家实行儿童预防接种证制度。2005年6月1日颁布实施的《疫苗流通和预防接种管理条例》做了进一步规定:儿童入托、入学时,托幼机构、学校应当查验预防接种证,发现未依照国家免疫规划接种的儿童,应当向所在地

的县级疾病预防控制机构或者儿童居住地承担预防接种工作的接种单位报告,并配合疾病预防控制机构或者接种单位督促其监护人在儿童入托、入学后及时到接种单位补种。接种单位应当按照国家免疫规划对居住在其责任区域内需要接种的儿童补种疫苗。

问:孩子接种疫苗,家长应做哪些工作?

答:孩子出生后,家长应在1月之内到孩子户口所在地乡镇医院(防疫所)或接种门诊(点)办理预防接种手续,建立接种卡和《儿童预防接种证》,并告知防疫人员可靠的通讯联系方式和详细住址。家长应定期带孩子按照《儿童预防接种证》预约的时间去接种疫苗。在儿童接种时应如实提供儿童的健康状况,既往有无过敏史,儿童有无相关疫苗说明书中的禁忌症,近期有无发烧、咳嗽、腹泻、流涕或其他不适等症状。

问:儿童家长带孩子去接种疫苗时应注意哪些问题?

答:带孩子接种疫苗家长应注意6个方面的事情:

- 1.准备好的孩子的《预防接种证》。孩子打预防针时必须带上《预防接种证》,医生凭证接种,并在证上登记接种的疫苗名称和日期,以防止错种、重种和漏种。
- 2.掌握孩子的健康状况,注意近几天有无发热、腹泻、咳嗽等,有没有接触过正患传染病的人。因为发热表示孩子正在患病,此时打预防针可能会加重孩子原有的病情。此外,孩子如果有心脏、肝脏、肾脏疾病、癫痫病(俗称“羊癫风”),或者发生过惊厥等,一定要告诉医生,让医生决定能否接种。
- 3.了解这次要接种什么疫苗,以及疫苗的作用和性质。如果孩子在前一次接种后出现了高热、抽搐、尖叫等反应,或有荨麻疹、哮喘等过敏反应,都要告诉医生。

4.要给孩子洗净手臂。冬天接种前最好先洗澡,换上柔软宽大的内衣,既便于挽袖子打针,也不会摩擦针眼处皮肤。

5.饥饿和过度疲劳时接种容易发生晕针,所以接种前应让孩子吃好、休息好。

6.接种后应在接种场所观察30分钟,无异常反应后方可离开。极个别儿童在接种后会出现发热,接种部位红肿、硬结、疼痛等反应,一般不需要特殊处理可自行缓解。如发现高热不退、全身皮疹或其他异常反应应及时到医院诊治,并将反应情况告诉接种单位。

问:目前我市疫苗是如何管理的?

答:疫苗作为用于健康人群接种的一种特殊药品,各种疫苗对温度都有明确的要求,需要不同温度的冷藏。为此,国家对疫苗从生产、运输、贮存、接种等环节都有严格的要求和规定,并建立了从疫苗生产企业到省、市、县疾控机构一级级防保组—接种单位—一套冷链管理系统,包括疫苗运输车、冷库、冰箱、冷藏包等设备以及业务熟练的管理人员和完善的冷链管理制度。

问:国家对接种疫苗资质有什么规定?

答:《疫苗流通和预防接种管理条例》规定,接种单位是由经卫生主管部门依照《条例》规定指定,必须具有医疗机构执业许可证件,符合疫苗储存、运输管理规范的冷藏设备和冷藏保管制度,具有经过县级人民政府卫生主管部门组织的预防接种专业培训并考核合格的执业医师、执业助理医师、护士或者乡村医生;业务上接受所在地的县级疾病预防控制机构的技术指导。其他任何个人或单位违反规定擅自从事、开展疫苗接种工作,如接种狂犬疫苗、流感疫苗等,都是违法行为,将由卫生行政部门进行严肃查处。

问:到哪里打预防针?

答:为保证我市所有儿童都能及时得到安全优质的免疫接种服务,目前全市各乡镇卫生院均设有预防接种单位,实行门诊化预防接种制度,每日或旬、月开展预防接种工作。按照属地管理原则,儿童可就近到居住地的预防接种门诊进行接种。为了你和家人的健康,接种疫苗一定要到卫生行政部门指定的预防接种单位进行。(本报记者)

《中华孝德故事》再版序言

刘保仓

《中华孝德故事》再版之际,该书副主编王建钧同志请我写一篇《再版序言》,我欣然应诺。原因有三:

其一,《中华孝德故事》是一本内容与形式俱佳的好书。去年该书出版后,建钧同志惠赠了我一本。虽然我没有时间细读,但也常常翻阅。该书仅从装帧、版式入眼,感觉就是一本很精致的书,加上一篇篇感人的故事,配上感言和诗画,可谓是古典与现代的融合、内容和形式的统一。今年上半年,《周口晚

报》对该书作了连载,现在出版社又要再版,其影响可想而知。

其二,《中华孝德故事》的再版顺应了时代的需要。尊重老年人、关爱老年人、照顾老年人,是中华民族的优良传统,也是一个国家文明进步的标志。据资料显示,我国已于1999年进入老龄化时代。全国老龄工作委员会办公室发布的2010年度中国老龄事业发展统计公报显示,中国60岁以上老年人口已达1.7765亿,占总人口的比重为13.26%,比2000年上升2.93个

百分点,可见,老龄人的比重越来越大。对此,国家已经制定了“党政领导、社会参与、全民关怀”的老龄工作指导方针,建立了“老有所养、老有所医、老有所教、老有所学、老有所为、老有所乐”的老龄工作目标。养老有两大保障:一是制度保障,二是道德保障。在制度保障方面,我国城乡养老保险制度正在全面推开,老年人物质需求的保障正在逐步解决;在道德保障方面,主要体现在对老人的精神抚养上。对老人的精神抚养往往比物质抚养重要得多,做好对老人的精神抚养,很重要的就是需要孝德作支撑。所以,搞好孝德教育意义重大、影响深远,是建立中国特色养老保障体系的不可或缺的重要内容。目前,河南正在积极建设中原经济区,而中原经济区五大战略定位之一就是打造华夏历史文明传承创新区。孝德是华夏历史文明的重要组成部分,弘扬孝德是打造华夏历史文明的重要内涵。而《中华孝德故事》的再版,提供了一个很好的读本。

其三,《中华孝德故事》出版本身就是值得赞扬的孝德之举。我与《中华孝德故事》一书的主编王芸廷先生并不熟识,但他的儿子、该书副主编王建钧则是我工作中结识的一位同志,当初,得知他为完成其父的遗愿而殚精竭虑三年之久的做法就很受感动。我认为,这本身也是大德大孝,值得赞扬和支持。

但愿《中华孝德故事》再版之后能发挥更大的教育作用,让孝德走进每一个人的心灵。

石槽镇织密基层“廉政网”

本报讯 4月20日,郸城县石槽镇人民政府礼堂,石槽镇农村基层干部廉洁履职培训班第二期正式开班授课,来自该镇的机关干部、镇直单位负责人和25个行政村党支部书记、村委会主任或村务监督委员会主任,在镇礼堂集中接受为期7天的廉洁履职培训。

石槽镇党委、镇政府大胆尝试,积极开展农村基层干部廉洁履职培训班,分期分批对镇村两级干部予以全员培训。培训班通过发放学习资料,观看反腐倡廉宣传教育影碟,聘请县纪委、监察局、审计局、法院、检察院等单位领导和案件查办人员授课等形式,

使受训基层干部系统学习了《基层干部廉洁履职若干规定》等有关党风廉政建设的法律法规,深刻认识当前农村基层干部腐败的特点,认真剖析农村基层腐败产生的根源,仔细查找各岗位干部自身所处的风险点。通过培训,该镇农村基层干部思想上构筑了廉洁履职拒腐防变的第一道防线,有针对性地为农村基层干部拒腐防变密织了一张“廉政网”。

截至目前,该镇已开办廉洁履职培训班二期,发放学习资料117份,观看反腐倡廉宣传教育影碟26场,培训镇村两级干部177人。(侯立新)

官会镇工会“职工读书月活动”有声有色

本报讯 (记者 刘琪 通讯员 张伟) 4月份以来,为发扬“热爱读书、崇尚学习”的优良传统,鼓励职工在读书学习中把握人生道理、领悟人生真谛、体会人生价值、实践人生追求,官会镇工会广开思路、创新方法、丰富形式,认真开展了“职工读书月”活动,收到了良好的效果。

开展了“四个一”活动。活动月期间,组织全体干部每人读一本好书,写一篇读书心得,推荐一本好书,收看一次读书节目。

积极参与征文活动。按照要求,该镇全体参与职工读书活动的人员要认真撰写文稿,畅谈职工读书学习的感受和新的体会,阐述读书对工作能力的促进和提高。

开展职工读书心得交流会。为检验学习效果,该镇组织全体干部开展了读书心得交流座谈会。座谈会上,全体职工就读书活动畅谈各自心得体会。

完善职工图书室建设。为营造读书氛围,该镇将各单位的图书都集中到镇职工书社,分科归类图书,充实了职工书社,丰富了图书资料。

同时开展了好书交换活动,全体干部职工形成了好书先读为快的愉悦阅读氛围,各基层工会洋溢着浓浓的读书气氛。

征集读书心语。该镇通过阅读书籍、观看读书节目,在全体干部中征集读书心语活动,有的写读书的目的,有的写读书的益处,有的写读书的感受,字里行间流露出对读书的兴趣。



昨日,两名儿童在家长的带领下到川汇区生态园拔萝卜。双休日里,很多市民带着孩子纷纷走出家门,在大自然中尽情放松心情,感受春天的气息。(记者 李寒 摄)

市水务局切实加强汛前准备工作

本报讯 (记者 宋馨 通讯员 李萍) 为切实做好今年全市防汛工作,市水务局立足防大汛、抗大灾,及早部署,提前准备,目前正在对河道险工隐患、病险涵闸、阻水障碍等开展第二次全面认真的徒步拉网式检查,截至目前,查出堤身单薄175处、长105.89千米,安全隐患段218处、长99.52千米,“五口”1388处等问题,制定了相应的除险加固、清除障碍等措施,明确任务,落实责任,确保整改措施落到实处。

加强防汛物资储备和管理工作。目前,我市共静态储备编织袋90.1万条、麻袋5万条、土工布7

万平方米、无纺布2400平方米、沙石料2500立方米、块石9560立方米、钢管1吨、绳1000公斤、救生衣941件、救生舟11艘。

据市水务局有关负责人介绍,为使此项工作顺利有效进行,该局加强监督,强化督导,成立3个工作组,赴各县市区检查指导防汛准备工作。

在检查过程中,该局对大中型水闸全程试车,确保正常运行,并作出详细的检查报告。针对所

检查的65条大中型河道,查出堤身单薄175处、长105.89千米,安全隐患段218处、长99.52千米,“五口”1388处等问题,制定了相应的除险加固、清除障碍等措

施,明确任务,落实责任,确保整改措施落到实处。

加强防汛物资储备和管理工作。目前,我市共静态储备编织袋90.1万条、麻袋5万条、土工布7

万平方米、无纺布2400平方米、沙石料2500立方米、块石9560立方米、钢管1吨、绳1000公斤、救生衣941件、救生舟11艘。

据市水务局有关负责人介绍,为使此项工作顺利有效进行,该局加强监督,强化督导,成立3个工作组,赴各县市区检查指导防汛准备工作。

在检查过程中,该局对大中型水闸全程试车,确保正常运行,并作出详细的检查报告。针对所

检查的65条大中型河道,查出堤身单薄175处、长105.89千米,安全隐患段218处、长99.52千米,“五口”1388处等问题,制定了相应的除险加固、清除障碍等措